

LABARO HISPANO

PERIODICO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Algéciras: Un mes Ptas. 0'75
Fuera: Trimestre. » 2'50

Propietario:
FRANCISCO SIERRANO GAYON

Director:
AURELIO DELGADO Y MARTIN

Redacción y Administración
Cristóbal Colón, número 7
Fundador. Fermín Requena

Naccone & Speed Limited - Gibraltar - Casa fundada en 1835

Vinos, Licores, Cervezas, Tabacos, Cigarrillos, Picadura.

Casas en: Londres, Edimburgo, Portsmouth, Chatham, Devonport, Malta.

En defensa de los pobres

La caridad ultrajada

¡Caridad! ¡Hermosa palabra! Amar a Dios, al prójimo. Dar limosna al que la pide.

Don Agustin Bálamo (q. s. g. g.), cuyo nombre, que ostenta una de nuestras calles, es inmortal en Algéciras, donde a todas horas, a cada momento, se elevan al Todopoderoso fervientes plegarias por su alma, que le harán gozar de la Bienaventuranza eterna, en pago a sus arraigados sentimientos de amor y conmiseración al desvalido, entendió la caridad, legando, regalando todos los bienes constitutivos de su caudal, consistente en considerable número de fincas rústicas y urbanas, a los pobres, a los desamparados de nuestra población, que vieron acrecer con tan humanitario desprendimiento, su reducida e inconstante alimentación, con un pedazo de pan más, pedazo de pan, al cual, como se verá y desprenderá de estas líneas, alguno, satisfecho de él, trata de restar unas migas.

La empresa del «Salón Imperial», interpreta la sublime palabra «caridad», usurpando, apoderándose ilegalmente, (y decimos ilegalmente, porque la concesión bajo la cual trató de ocultar y justificar sus actos, a más de haber sido consentida, con abuso de cargo, por el administrador a la sazón, consocio de la indicada empresa, es nula, toda vez que la Autoridad que efectuó tal concesión, reconoció posteriormente que carecía de derechos de propiedad sobre los terrenos) de unos 6.000 metros cuadrados, próximamente, de las tierras que el señor Bálamo dejó para que comieran los pobres, restando a éstos un pedazo de pan, quizás unos ratos de alegría a su desgraciada y desconsolada existencia.

Pues bien; en esa superficie de terreno, no se edificó un asilo ni comedores para los pobres, se alzó un destartado barracón de cinc y madera que, por su antiestética construcción deshonra a la Ciudad de las Conferencias; y eso se hizo allá por el año 1913 o 1914, debiéndose advertir que a partir desde esa fecha no se han pagado a los pobres las rentas que legítimamente les corresponden, como dueños únicos de los terrenos, rentas calculadas en unas 14.000 pesetas.

¿Puede esto tolerarse por las autoridades de Algéciras?

¿Verán esto con gesto indiferente las muchas personas que en nuestra población se llaman piadosas?

No. La empresa del «Salón Imperial» tendrá forzosamente, que reconocer, la propiedad de los terrenos que tiene usurpado, a favor de los pobres, para lo cual ya ha sido requerida, y pagar todas las rentas devengadas y no satisfechas, a contar desde la fecha de su ocupación arbitraria, a más de los intereses legales correspondientes y los perjuicios que, con su injustificada negativa, ha irrogado a los desvalidos. Lo hará; porque así lo reclaman la Ley de Dios y la de los hombres. Sentado ésto como preludeo, en sucesivos artículos haremos un poco de historia, a contar desde el testamento y defunción de don Agustin Bálamo, historia, que si bien herirá los buenos sentimientos de muchos, es curiosísima. En ella figuran autoridades que toman acuerdos improcedentes y que después confiesan su yerro; un ex-administrador que no administró, por lo menos, los bienes confiados a su custodia; discusiones entre personalidades disputándose la administración; requerimientos, muy justos, por cierto, que resultaron infructuosos; y un sin fin de datos y acaecidos muy interesantes.

La franquicia para el soldado

Ante este lamentable y doloso acaecimiento de dolor para nuestra España, en el que todas las almas y todos los corazones son desgarrados a consecuencia de la tragedia, que tan visible y manifiestamente se reproduce por estos días, somos unos de esos románticos que anegados de dolorosas sentimentalidades admiramos, y contemplamos al heroico soldado.

Hoy para nosotros, en las actuales circunstancias de dolor y de zozobra, es el soldado uno de los más grandes, de los más nobles, de los más dignos ideales que debemos venerar.

Para ellos las atenciones de nuestros gobernantes, las generosidades de nuestras caritativas damas, las dádivas de nuestros acaudalados señores; para ellos nuestras amorosas y filantrópicas solicitudes y nuestros cariñosos afectos de admiración y de respeto.

Ellos son hoy y representan hoy, en aquellas tierras africanas, el honor, el poder y la nobleza de nuestra querida España.

Ellos simbolizan el amor de la Patria y el amor de sus padres, ellos que llevan en sus corazones el dolor de otros corazones y en sus almas los agudos quebrantos de otras almas, son grandes, moral y materialmente, como grande es el ideal de Dios y grande es el de la Patria.

Ellos que en lejanas tierras tienen sus más íntimos amores, y que girones son de sus almas grandemente doloridos, son filósofos y son poetas, son niños y son hombres, en sus grados de dolor.

Después de sus heroicas hazañas, cuando rendidos de cansancio y como humilde lenitivo a los dolores de sus cuerpos descansan en sus campamentos, dan rienda suelta a los lamentos de sus almas, a los ayes de su corazón.

Psíquicamente lloran y psíquicamente rien.

Sueñan y meditan a un mismo tiempo sobre sus tiernos amores arraigados, compenetrados, adentrados en sus almas y en alas de sus fantasías elevan a sus hogares una plegaria de amor y unas notas de quebranto.

Allá quedaron sus seres queridos anegados en el dolor de sus ausencias.

Allá la más amante dama de sus tiernos corazones, de sus amorosos ensueños.

Y despues de leves suspiros, tras los recuerdos más tiernos de sus almas, cual un desahogo y una manifestación de sus amores, la pluma y el papel van trazando y acogiendo los sentimientos que en aras de cariño y de lealtad florecieron en la ausencia.

La carta será la emisaria de sus dolores y de sus alegrías, ella la transmisora de iras, placeres y de sus quebrantos, en ella sus vidas todas reflejadas para sus padres, para sus hermanos, para sus novias.... y ella llegará brevemente a sus hogares donde unos padres la esperan, donde una novia la besa....

La carta será el simbolo de sus sus vidas, las notas de sus corazones amantes.

Por eso nosotros, que románticamente, poéticamente, cantamos y admiramos al soldado en los actuales momentos, pedimos a nuestros gobernantes se le conceda la franquicia; que ellos puedan fácilmente llevar a sus hogares la relativa tranquilidad con el sentimiento de sus almas; que no encuentren obstáculo alguno al cantar de sus corazones; que su ausencia sea cubierta por la carta reveladora psíquica, de toda una vida que ama, de toda una vida que en sí lleva el amor de otras vidas que desde su hogar le lloran la ausencia en sus corazones maltrechos,

¡La carta del soldado!

¡La ausencia dolorosa del soldado....!

Toda la vida del soldado que lleve a sus hogares libremente sin el menor de los obstáculos, fiel-

¿Ha visto V. las plumas estilográficas que ha recibido Gamboa? Pues véalas, son preciosas

mente por él trazada en una simple cuartilla de papel; que sea lenitivo de los más agudos dolores; pero para que ello seamás completa y sucesivamente.

¡La franquicia del soldado, que

es humana, es nobleza y es justicia! ¡La franquicia del soldado que es el mayor medio protector a la expansión de sus amores...!

E. José Valdivia y Cabrera.
Algeciras 27 Agosto 1921.

El Lábaro denunciado

Don Antolin confunde lastimosamente la gimnasia con la magesia.

Lector querido, dos palabras:

El «Lábaro» ha sido denunciado a un juicio verbal de faltas, para obligarnos a publicar la rectificación por la que hace tiempo lucha don Antolin, lo cual es igual que si pidiéramos a un municipal, por virtuoso que fuera, dijese Misa.

Bien claro lo dice la Ley de Imprenta; el procedimiento a seguir será un juicio verbal civil, que es, precisamente, todo lo contrario a lo instado por don Antolin, Procurador de Audiencia, Secretario judicial y director-proprietario de un semanario, según así consigna al principio del escrito. Tan claro que nos extraña no haya estado al alcance de don Antolin, con tantos títulos; más claro que el agua, la de la «Andalusia Water Company Ltd.», por ejemplo, tan sañudamente combatida por don Antolin, lo cual nos demuestra que éste lleva siempre la contraria a lo que «está claro».

Sigamos. Hemos sido denunciado por don Fernando José Antolin Cañete Gonzalez, director de «El Duende de la Comarca», procesado, en ocasiones distintas, por el delito de estafa y por el de irregularidades en el Registro Civil, durante el desempeño de su cargo de Secretario del Juzgado Municipal de Algeciras, de cuyo cargo fué separado mediante expediente gubernativo.

¿Falta que hemos cometido? Pues negar nos a consignar en nuestras columnas que el Sr. Cañete, entre otras impertinencias, es de una honradez intachable.

Este señor, es muy posible, que haya creído, circulan rumores no favorables para él, y ha querido, por ello, de que nuestras columnas, acrisoladas por una constante conducta leal y caballerosa, sean las que hagan el anuncio y reclamo a esa honradez que dice heredó de sus antepasados, aprovechando las frases de admiración que hubimos de lanzar a las suyas, significativas, de que su silencio no estaba comprado por las empresas de bancas, tratando de contradecir, de ese modo, lo asegurado por «Comercio» con anterioridad.

Y es claro, como nuestros ingresos son reducidos, nos negamos a la inserción gratis del tal anuncio.

El miércoles compareció nuestro director en el Juzgado Municipal, haciendo en el acto del juicio las peticiones siguientes:

«Que solicita del Tribunal Municipal, se sirva declararse incompetente para conocer y resolver el asunto de que se trata en un juicio de faltas, toda vez que la vigente Ley de Imprenta exige de modo expreso y terminante, que siempre que se pidan rectificaciones a los Directores de periódicos, y éstos, cuando proceda, no las hagan en el plazo señalado, el particular que se considere con derecho a pedir dichas rectificaciones deberá ejercitar la acción correspondiente en un juicio verbal civil, nunca en procedimientos criminales.

«Que por las razones expuestas, suplica al Tribunal Municipal, se sirva imponer a don Fernando Cañete Gonzalez, las costas y gastos de las presentes actuaciones».

No es de dudar que el Tribunal Municipal accederá a nuestras justas peticiones; y aun suponiendo que el juicio tramitado fuese el procedente, esperaríamos tranquilos el fallo de la justicia, que sería dictado, irremisiblemente, en forma que nos eliminaría de toda obligación y de toda responsabilidad, toda vez que no puede existir ley alguna que nos obligue a rectificar conceptos ilusorios y caprichosos.

Ayer sábado, a las 11:30, compareció nuevamente nuestro director en el Juzgado Municipal, para la continuación del juicio, suspendido el día 7 a instancias del Ministerio Fiscal.

El informe que este dignísimo funcionario, el ilustrado y competente jurisconsulto don Luis Santos Calderón, emitió en dicho acto, fué de acuerdo en un todo con las peticiones formuladas por nuestro director.

Una vez más ha imperado la justicia, asegurando y reforzando de ese modo la razón y rectitud que siempre hemos observado en todos nuestros actos.

Y ello hará, sin duda, que Don Antolin se abstenga en lo sucesivo de seguir molestando a la prensa local con expedientes judiciales improcedentes, cuyo éxito no corre pareja con sus títulos

¡Pobre don Antolin!

El festival del miércoles

En la noche del miércoles, 7 del actual, organizado por la junta popular creada al efecto, se celebró en el teatro Pabellon del Casino, un festival artístico, cuyo producto habria de ser destinado a nuestros heroicos soldados en Africa.

Como era de esperar, el pueblo de Algeciras supo una vez más dar muestra de sus humanitarios sentimientos en aras de amor a nuestra patria y a nuestros hombres, en recompensa a tantos heroicos sacrificios como nuestros soldados vienen haciendo por la Patria, vióse el teatro extremadamente consurrido, hasta agotarse las localidades.

Fuó una verdadera manifestación de gratitud hacia aquellos heroes de Africa; una muestra de nobles sentimientos y un verdadero acto de acendrado cariño hacia la Patria y hacia los hombres.

Merecen para nosotros estos benéficos festivales tal admiración y tal respeto que no acertamos a darle el estilo llano de una crónica teatral; hay en ellos algo más que teatraleria y algo más que arte; del conjunto de estos actos benéficos parece desprenderse todo el sentir de amantes y nobles corazones que cooperan a una obra tan humanitaria como hermosa.

Hemos de elogiar en este acto, la actividad y celo de nuestro digno Alcalde don Pedro Mónaco de Torres, como Presidente de dicha junta y principal organizador del festival benéfico. Y sin que nuestro pluma peque con la prolividad de loas y encomiásticos adjetivos, unas frases de gratitud habrán de ser para las gentiles artistas que ofrendaron su arte y los jóvenes aficionados que con ellas cooperaron a la efectucción del programa

Estamos entre bastidores y allí es donde verdaderamente se puede percibir y gustar de los íntimos sentimientos del artista. Fuera del escenario, en el patio de butacas, mezclado y atento ante el escenario a los desenvolvimientos de una obra, arte y solo arte más o menos bello o más o menos hermoso podremos percibir; pero donde verdaderamente se conoce al artista, en cuanto a sus íntimas cualidades morales y en cuanto a su personalidad, es, en el escenario. Allí no hay vanidad de exhibición ni falsía en los sentimientos: Una vez alzadas las cortinas es cuando comienza la farsa.

Las simpáticas señoritas que integran la agrupación artística «La Moderna Unión», no parecen estar preocupadas como otras veces las hemos observado, por hacer una perfecta encarnación de sus papeles; parécenos, ante esta observación, que por estos momentos un amor más grande al

amor artístico anega sus tiernos y juveniles corazones; es el amor noble y hermoso que por esta noche las ha llevado a escena, el amor hacia aquellos heroicos soldados en Africa y hacia quienes consagran su beneficio.

Tal vez por esto las obras puestas en escena no resultaran lo relativamente perfecta que otras veces, dejando en parte bastante que desear tanto ellas como ellos en sus respectivos papeles.

En «El porvenir del niño» estuvo algo más aceptable la señorita Consuelo Andaluz en su papel de «Remedios» que el señor Viñas en el de «Geremías», pues éste extremadamente exagerado era nota discordante en la representación de la obra. El que únicamente agradó en dicho juguete fué el señor Crespo, director de «La Unión Artística» que supo encarnar el papel de «Olegario» a él confiado.

En «Los miras» estuvo algo asertada la señorita Antonita Moreno en su papel de «Frasquita la de la Macarena»; de ellos los señores Crespo, Morilla, Perez Rubio y Viñas en sus respectivos papeles de «José el Macareno», «Manuel el Macareno» y «Pedro el Terremoto», como igualmente lo estuvo el señor Mondeja en su papel de «El Pintaito» y el señor Moreno (S.) en el de «El Corresponsal».

El señor Amador encarnó «El Cochero» y «El Marqués»; aunque poco exacto, no lo hizo del todo mal el señor Moreno (F), tal mente estuvo en «El Bonito» el señor Torres y con «El Revistero» de «El Pitón derecho» el señor Román.

Semejante a un pequeño paréntesis que abrimos en esta crónica y en honor a nuestra sinceridad diremos que si tenemos en cuenta que las obras se llevaron en un corto número de ensayos, resultaron más bien de lo que hubiéramos de esperar dada la premura con que se hizo hasta su reparto.

El joven Andrade en la representación de «Aguililla» pudo, dada las cualidades artísticas y desenvolvimiento escénico que posee hacer una verdadera encarnación de su papel, pero estuvo hecho un chilloncillo y exaltado, cosa que no nos parece tal como lo concibió su autor.

Luego, una vez terminada la representación de estas dos obritas la Banda del Regimiento de Extremadura en el escenario ejecutó unas bonitas partituras de su selecto y escogido repertorio, siendo grandemente aplaudida tanto la banda en general como su mayor el inspirado compositor don José Mateos.

Y mientras, nosotros contemplamos entre bastidores a la simpática Pilar Garcia que jubilosa aplaude a la banda y en extraña transición suspira cándidamente con el mismo aspecto que si dejase escapar por sus labios en aquél

ambiente poco antes ondeado por las notas musicales las no menos musicales notas de sus nobles sentimientos.

En ella, observamos una sentimentalidad exquisita, hay en sus frases, en su cara, en sus ojos y en sus gestos una expresión de dolor que ya nosotros adivinamos.

«La Colombine» estuvo como siempre en sus bailes tan acabados y tan perfectos, y luego, para finir el programa sale a escena Pilar García, con sus graciosos gestos, con sus hechiceros contornos y gláciles movimientos escénicos. Canta, siendo muy aplaudida, principalmente en unas jotas admirablemente cantadas y por soldados que ocupan casi todos la gradería del teatro (tal vez fueran algunos aragoneses).

Ella rie, parece que estos aplausos le satisfacen, apesar de estar tan acostumbrada a ellos, y luego, después de estar dispuesta para su presentación a escena en otro número de su escogido repertorio, ella, la gentil, la candorosa, la risueña Pilar García oyendo a los soldados que la aclaman, lanza entre bastidores unas notas que nos saben más divinas que las musicales de sus bellos cantos, son partidas de su alma, anidadas que fueron en su bello corazón. ¡Ay! pobrecillos soldados, qué contentos están esta noche». Unas lágrimas titilaron en sus lagrimales, un suspiro comprimido floreció en sus labios de ruiseñor, sonó el timbre y Pilar García entró en escena ocultando con su risa y con su canto el llanto que por aquellos momentos anegaba su corazón.

Estebanillo.

De la vida mundana

VIAJERA

Ha regresado a Gaucín (Málaga) la distinguida Sra. Doña Juana Valencia Galeote, después de pasar una temporada en casa de su Sr. hijo político, el competente Inspector de primera enseñanza de esta Zona, D. José Morales García.

MAESTROS

Con verdadero afecto, hemos tenido la visita de los reconocidos profesores nacionales de Los Barrios, Doña Josefa Verdugo Vega y D. Enrique Chamorro.

A MELILLA

Ha marchado nuestro estimado Comandante General de este Campo, el Excmo. Sr. D. José Villalba y Riquelme, a la plaza de Melilla, con el fin de ver a su hijo, Oficial del Regimiento de Extremadura; el cual ha sido herido en lucha con los moros rebeldes.

Deseamos infinitamente su pronto restablecimiento.

VISITA

Con sumo gusto hemos saludado en días anteriores, a nuestro distinguido amigo, el gran organista y sochantre de la parroquia de Los Barrios, D. José Pedraza.

VISITA OFICIAL

Después de girar la visita oficial en las Ciudades de San Roque, La Línea y demás pueblos comarcanos, ha pasado a Jerez de la Frontera con objeto de asistir a la asamblea de Inspectores y Maestros Nacionales, el Jefe de esta Zona Don José Morales García.

Dicho Sr. visitará después las Escuelas Nacionales correspondiente al distrito de Arcos de la Frontera.

TRASLADO

Según expediente incoado por el Avuntamiento de Los Barrios, se solicita de la Dirección General de I. P. el traslado de la escuela nacional de niños de Palmones, a dicha villa.

El referido expediente pasará a informe de la Inspección de esta Zona.

INTERINA

Ha sido nombrada por la Superioridad Maestra auxiliar de la Escuela de párvulos de esta Ciudad, Doña Consolación Sánchez Pinto.

UN ACTO MERITORIO

Un rasgo digno de ser conocido por los Jefes de ésta Comandancia, fué el realizado por el Carabiniero de la misma D. Rafael Urbano Polo, el cual hallandose de servicio, encontró en uno de los W. C. de pago del muelle Alfonso XIII, una cartera con cincuenta pesetas y documentos de gran valor, la que se apresuró a entregar a la Comisaría del Puerto.

Hechas las averiguaciones necesarias para encontrar su dueño, resultó ser el súbdito británico D. Jaime Brito, maquinista del vapor «Noel» a quien inmediatamente le fué hecha la entrega. D. Jaime Brito, quiso recompensar el proceder del citado Carabiniero, siendo dignamente rechazado por el mismo.

«Labaro Hispano» felicita el acto realizado por D. Rafael Urbano, y suplica a sus Jefes, vean el medio de recompensar dignamente acto tan honroso.

MAESTRA PROPIETARIA

En virtud de Concurso de traslado, ha tomado posesión del cargo de Maestra auxiliar de la Escuela Nacional de niñas, Doña Maria Alberti Vendrell.

A CÁDIZ

Para practicar ejercicios espirituales, marchó el jueves a Cádiz, el virtuoso y querido Coadjutor de la Aldea de Palmones D. Aurelio Lara Pineda.

BAUTIZO

El pasado Domingo recibió el agua bautismal el primogénito de D. Antonio Araujo, antiguo y querido empleado del acreditado establecimiento de D. Julián Casero.

Los invitados al acto fueron espléndidamente obsequiados, bailando el elemento joven hasta altas horas de la noche.

Todos salieron satisfechos de las atenciones del Sr. Araujo y de su bella esposa.

MEJORADO

Se encuentra bastante mejorado de la operación quirúrgica que ha sufrido recientemente, nuestro estimado amigo D. Benedicto Sánchez, Sargento de esta Comandancia de Carabineros.

Deseámosle un total restablecimiento en su dolencia.

AL ESCORIAL

Ha marchado al Escorial, al objeto de cursos los estudios para oficial, el bizarro y culto Sargento de Carabineros Don Manuel Moreno López.

Academia Preparatoria para las Carreras del Ejército, Armada, Correos, Telégrafos — è Ingenieros Industriales —

Director: DON JOSE DEL OLMO, Comandante de Infantería

Esta Academia hace extensiva su preparación a la de Radiotelegrafía (tanto libre como oficial) con clases verdaderamente prácticas y local al objeto provisto de Montajes, Esquemas y demás aparatos indispensables para adquirir la práctica necesaria para la oposición. — Próxima convocatoria en Marzo de 1922 — Para más detalles véase al Director y pídase reglamentos. — Repaso de Bachiller. —

Las clases empiezan el 1.º de Julio

Domicilio: Correo Viejo 2 y 3

REVISTA

Estuvo en esta el pundonoroso Coronel de Carabineros, residente en Cadiz, Don Eladio Soler, al objeto de pasar la revista reglamentaria.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña la esposa de nuestro estimado amigo D. Euliano Cisneros Delgado, Cabo de Carabineros con destino en esta Comandancia.

Tanto la madre como la recién nacida gozan de perfecta salud, lo cual celebramos.

DE JEREZ

Han regresado de Jerez, donde han pasado una temporada las distinguidas y bellísimas señoritas Carmen y Concha Dalias.

A MELILLA

Ha estado unos días en Melilla el acreditado industrial D. Manuel Carrión y Alconchel, propietario de la fábrica de aserrar maderas, situada en Villa Vieja.

Su objeto a más, de solucionar diferentes asuntos relacionados con su negocio, ha sido ver a su hijo D. Antonio, soldado de Extremadura que pelea, defendiendo nuestra bandera, en campos marroquíes.

DESDE CEUTA

Después de pasar varios días entre nosotros, marcharon a Algeciras los notables músicos don Antonio y don Fernando Portilla.

Este último dió un concierto de violín en casa de los señores de Santiago (don Rafael), al que asistieron bellas y distinguidas señoritas, entre las que recordamos a Carmen, Eloisa y Amalia Santiago, Luisa Alvarez Isabelita Lladó, Mercedes Martín, Paquita Hurtado y Dolores González.

Fué muy felicitado y agasajado con dulces y licores el inspirado señor Portilla.

Se encuentra restablecido de su dolencia, que le hacía guardar cama, nuestro particular amigo D. Remigio González.

En el presente nos tendremos el gusto de visitar el nuevo establecimiento «El Clavín», que en la calle Cancers instalan nuestros queridos amigos los señores Puerto y Mena.

Mucha suerte y éxito deseamos a los simpáticos jóvenes.

Ha marchado a Algeciras el comerciante de esta plaza D. Francisco Ruiz Medina.

El lunes abrió nuevamente sus puertas, después de sus días de clausura, el Casino Africano.

El Corresponsal:

LA FAMA

Quincalla, Bisutería, Juguetería y Novedades

VIUDA DE J. AULINA RODRIGUEZ
Rafael de Muro, 11—Algeciras

Servicio de Autos entre Tanger y Rabat

Un servicio de Automóviles de Pasajeros funciona desde el 1 de Julio actual.

Las salidas se efectúan desde Tanger los Lunes, Miercoles y Viernes y en los mismos días desde Rabat a Tanger.

Cada Pasajero tiene derecho a transportar gratis 20 kilos de equipaje: el suplemento será cobrado a razón de 3 francos la tonelada kilométrica.

Precio de cada pasajero Francos 175.

Para informes y adquirir los pasajes, etc. acudase en esta Plaza a

FRANCISCO SAMBUCCY IZQUIANO
Norte Rio 1 — Teléfono 78.

Doctor E. SAEZ

Especialista en enfermedades de los ojos.

SAGASTA, 8, BAJO

Horas de consulta: de 3 a 5.

Jueves: Gratis a los pobres de 11 a 12

Eduardo Gomez Bianchi

MECANICO
ELECTRICISTA

Se componen toda clase de máquinas de coser. Máquinas de hacer medias. Fonógrafos. Máquinas de escribir. Bombas. Motores de explosión marinos y terrestres y toda clase de aparatos eléctricos. Especialista en MAGNETOS, BOSSH, DINAMOS, Ventiladores eléctricos. Y toda clase de aparatos por difíciles que sean sus composuras.

Razón: Real, 27.—Algeciras

Todas las personas de buen gusto beben siempre

El Ponche Regio-

y el
Amontillado Carta
Abierta

de las Bodegas del CARMEN de Jerez de la Frontera.

Representante en esta, don Luis Sanchez Alcaraz—Castellar, 2.

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS Y ANOMALIAS DE LA VISION POR EL

Doctor Garcia-Duarte

Catedrático de la Especialidad. Fundador de la «Oftalmología Hispano-Americana»: de Número de la «Oftalmológica de Paris»
Horas de Consulta: de 4 a 6 en el Hotel Terminus.—Algeciras.

Luis Muñoz Gazorla

PROFESOR DE PIANO
LECCIONES A DOMICILIO

Nueva 70 (antes Matadero)—Algeciras

Tip. de G. G. G.

Mendez Ultramarinos y Coloniales
ALGECIRAS

Salon Medina

— TARIFA —
Todas las noches grandes atracciones.

IDEAL BAR

Propietarios:
D. Manuel y D. José Gutierrez.
(Frente al puente de las Conferencias)
Vinos de las marcas más acreditadas—Estupendas tapas y mariscos frescos a diario.



EL GRAN TESORO LITERARIO DE LAS CINCO PLAZAS QUE PUEBLAN LA TIERRA.

LO GUARDA LA INCOMPARABLE COLECCION UNIVERSAL

SE PUBLICAN VEINTE NUMEROS MENSUALES
VENTA DE VOLUMENES SUELTOS
COLECCIONES COMPLETAS EN VENTA A PLAZOS
PIDASE EN TODAS LAS LIBRERIAS DE ESPAÑA Y AMERICA
ENVIAMOS GRATIS FOLLETOS ILUSTRADOS DE PROPAGANDA

COMPANIA ANONIMA CALPE
MADRID, SAN SEBASTIAN, BARCELONA, CONCEJO DE CIEN TO 416

LA CRUZ DEL CAMPO

— CERVEZA —

Depósito: Cayetano del Toro, 28 - Algeciras
AGENTE EXCLUSIVO: M. VIAS
— Teléfono, 147 —

La Casa Millan

El que vende más barato — Pañuelos de crepón a precios increíbles.
Calle Colón 11 y General Castaños.

San Luis Conde y Bandrés Hermanos

FABRICAS DE HARINAS
Sistema cilindros en Linares, Granada y Algeciras
Harinas cilindradas, corriente, marca X en rama y de fuerza, Salvados y Sémolas — Ventas al por mayor y menor.
Oficinas, Fábrica y Almacenes: Ramón Chies — Algeciras

La Española. Plomería PLAZA DE LA PALMA ALGECIRAS

Hace presupuestos gratis.
Hace instalaciones para agua fría o caliente a precios módicos, pagaderos por MENSUALIDADES a opción del interesado.
Hace reparaciones comprendidas en el ramo. Vende grifos, Valvulas, Tubos de plomo, hierro y accesorios para los mismos, cisternas para retretes, Carros de mano con muelles, Mangueras de goma y accesorios Baños etc.

Gazquez Hermanos Algeciras

F. S.
FAST Y SAFE
Servicio diario de Automóviles entre Cádiz, San Fernando y Algeciras

— AVISO —
Salida de Cádiz 2:00 tarde
Salida de San Fernando 2:45 tarde
Salida de Algeciras 6:45 mañana

Servicio alierno económico entre La Línea Algeciras, Cadiz y viceversa.

Salida de La Línea 5:30 mañana
Salida de Algeciras 7:30 mañana
Salida de Cádiz 7:00 mañana

Cada viajero tiene derecho al transporte gratuito de 25 Kilos de equipajes.
Para más detalles y viajes especiales, dirigirse en Algeciras don Alejandro Ivison, Oficinas de automóviles, Sur del Rio.
En Cadiz, D. Alejandro Ivison. — Plaza Loreto, 2.
Dirección telegráfica «AUTOS» Algeciras «AUTOS» San Fernando.
Dirección telefónica «AUTOS» Cadiz.— «AUTOS» Algeciras.
Grandes existencias de ómnibus y coches de turismo de las mejores marcas europeas y americanas, para viajes.

El Candado

Objetos para regalos-Batería de cocina Quincalla y ferretería-Artículos para electricidad.
SANTAGO TRELLEZ
Castelar, 2

Embutidos—Son los preferidos en todos los establecimientos y casas particulares, los de la fábrica de

La Esquina Establecimiento de Ultramarinos
ANTONIO DOMINGUEZ SALAS
Se expende a precio increíble la leche de cabra pura. — También, con excelentes y variadas tapas, se expenden riquísimos platos de vino, de todas clases y marcas. Calle General Castaños (Carretas) esquina a Juan Morrison-Algeciras

Anis Bueno!

Representante en esta plaza: D. José Fuertes. — Cristóbal Colón, 34

BELMONTE el rico café

Los barcos «Elvira» y «Margarita», de Algeciras resultarán chicos para las muchas personas que desde esta localidad irán a comprar el rico café de tu este diario marca M BELMONTE, que vende la tienda «El Pavo Real», propiedad de D. Manuel Dominguez, callejón de los Mazones, núm. 1—Gibraltar.

FRANCISCO BORREGO CASTAÑO
Montejaque (Málaga)
Representante Algeciras: D. Juan Moreno Solguero, La Línea: D. Marcelino Lario.

ULTRAMARINOS FINOS

BALBINA MARTINEZ
Casa especial en garbanzos de Castilla y licores del país
Plaza de D. Juan de Lima Algeciras

Acreditada destileria de Aguardientes refinados y licores propiedad de

Luis Rodríguez Alvarez
Constantina (Sevilla)

Juan Romero Cozar
Aguardiente, chacinas y aceites.

Gran exportación
Fábrica en Algotocin (Málaga)

Obras de Fermín Requena
Flores de mi tierra (poesias) 2:00
Rincones de la Sierra (poesias) 1:50
Mercedes (cantares) 1:00
Realidad (monólogo) 0:25
De venta en las principales librerías de España y Norte de Africa.
Los pedidos, acompañados de su importe, al domicilio del autor.
Ceuta, 47 — MELILLA

Fábrica de aserrar maderas de todas clases
Construcción y reparación de carruajes.—
Villa Vieja-Telf. 273

Kursaal Club de Algeciras - Sociedad del Fomento

Instalado en la orilla del mar. - Cine, Varietés, Conciertos, Grandes atracciones, etc.

BAR DE PRIMER ORDEN

Gran Hotel Anglo Hispano. Algeciras